

8/07

Zpravodaj od pramene

O B C E K O N S T A N T I N O V Y L Á Z N Ě

BŘETISLAV DAŇKOV DLOUHÉ HRADIŠTĚ NOVÁ VES OKROUHLÉ HRADIŠTĚ POLOUČANY POTÍN ŠIPÍN



mediacamp
KONSTANTINOVY LÁZNĚ
2007

Úvodem Václav Moravec politiky nemlátí Z očí do očí Blahopřejeme Ze základní školy
Kulturní kalendář Lana proti strachu Po železnici do Karlových Varů? Koho si v Lázních váží?
Lera z Ruska na Krasíkově Aquapark. Bude či nebude? Kam na výlet V sobotu taxi nejede
Stezka pro mlsné jazýčky Malování pro srdce Ohlédnutí za Revival Festem

ZDARMA

ohlédnutí

Letní mediální kemp
v Konstantinových
Lázních**Beseda.**

Zpravodaj Českého rozhlasu na Balkáně Martin Ježek vtáhl publikum v kulturním domě nejen do tajů neznámého Balkánu a chuti Balkánského syra.

FOTO: EVA KVASNIČKOVÁ

**Tiskovka.**

Začínající novináři vyzpovídali na speciální tiskové konferenci starostu Konstantinových Lázní Karla Týzla.

FOTO: KATKA MATEŠOVÁ



Úvodem

V horkém létě nesmí chybět horké zprávy. Právě takové připravovali od 8. do 14. července účastnice a účastníci Letního mediálního kempu v Konstantinových Lázních. Za jediný týden dokázali středoškoláci ze všech koutů republiky - od Tachova až po Šenov u Nového Jičína na Moravě - poznat Konstantinky víc než někteří domorodci. Zjistili, jak je to s nedostavěným aquaparkem ve Starých Lázních, prozkoumali vlakové taxi, možnou stavbu trati do Teplé, objevili chystanou stezku chutí, navštívili tiskovou konferenci se starostou Karlem Týzlem, dozvěděli se, jak pomohla obci Evropská unie, a hlavně si vyzkoušeli, jak média mohou manipulovaly skutečností. A o to všechno se teď s vámi chtějí podělit. Pod vedením čtyř absolventů žurnalistiky připravili za podpory programu EU "Mládež v akci" kromě vlastních novin a rozhlasového pořadu také tento srpnový Zpravodaj plný zpráv z Lázní vašeho srdce. Jestli se zrodili v Konstantinkách noví talenti novinářiny, se teď na vlastní oči můžete přesvědčit i vy sami...

ORGANIZÁTOŘI LETNÍHO MEDIÁLNÍHO KEMPU V KONSTANTINOVÝCH LÁZNÍCH

Václav Moravec: Politiky nemlátím, ale vím, jak na ně



TOMÁŠ PROCHÁZKA, JANA STANULOVÁ (AUTOŘI JSOU ÚČASTNÍCI LETNÍHO MEDIÁLNÍHO KEMPU 2007)

KONSTANTINOVY LÁZNĚ/ V televizi dokáže potrápít politiky ostrými otázkami, ve středu 11. července večer mohli trápit lidi v Konstantinových Lázních jeho.

Moderátor Václav Moravec přijel coby host na Letní mediální kemp, který v lázeňském městečku pořádá čtveřice studentů žurnalistiky ve spolupráci s evropskou agenturou Mládež.

V sále bylo plno. Moravec dokázal publikum rozesmát už po první otázce. "Bylo by příjemné zvát si politiky na hrad Gutštejn, místo do studia České televize. Prezident Klaus by tak ze svého Hradu jezdil na můj hrad," vtipkoval moderátor.

V tu chvíli dorazila na lístečku další otázka: "Jak dokážete zkrotit politiky? Nechtěl jste je někdy inzultovat?"

Václav Moravec popsal svou taktiku, jak z politiků dostat odpověď, aniž by stále omílali stejné řeči dokola.

"Úkolem moderátora není politiky mlátit. Už jsem zkoušel rozdávat žluté karty jako ve fotbale, ve studiu jsem měl i píšťalku, ale nejvíc jsem rozhodil ministra vnitra Ivana Langera, když jsem ho nečekaně chytnul za ruku. V tu ránu zmlknu," vyprávěl Moravec.

Na politicích mu vadí, že z Evropské unie udělali grotesku. "Evropa je o svobodném cestování, mladí lidé mohou studovat v zahraničí, a ne o politicích, kteří řeší zákaz svíčkové nebo slivovice," myslí si Moravec.

Okolí Konstantinových Lázní si zamiloval. Pravidelně se svými studenty na Fakultě sociálních věd, kde přednáší etiku a rozhlasovou žurnalistiku, jezdí na výlety. "Lázně jsem poznal díky nim. Je tu úžasný klid a člověk se tu skvěle odreaguje," dodal moderátor.

Na oplátku pochválilo publikum i jeho. Diváci mu tleskali ve stoje a vyžádalo si přidavek. "Překvapilo mě, jak je milý, vtipný, bezprostřední a inteligentní. Nehraje si na žádnou hvězdu," řekl jeden z návštěvníků Karel Seknička.

O dva dny dříve besedoval s lidmi v KD KOS také zpravodaj Českého rozhlasu na Balkáně Martin Ježek. O neznámých krajích, lahodném Balkánském syru přímo ze Srbska i nebezpečných cestách rozhlasového reportéra po Kosovu, Bosně či Chorvatsku, vyprávěl zaplněnému předsálí.

Moderátor Václav Moravec (vpravo) tentokrát otázky nepokládal. Zpovídali ho lidé v Konstantinových Lázních a Jan Kaliba (vlevo) z Letního mediálního kempu. Foto: Lukáš Adamec

rozhovor

Z OČÍ DO OČÍ**Zatrulo nám, když na syna namířili samopal, říká Rožánek**ROZHOVOR S KARLEM ROŽÁNKEM ST.
otcem reportéra České televize Karla Rožánka

NICOLE BRICHTOVÁ (AUTORKA JE ÚČASTNÍČÍ LETNÍHO MEDIÁLNÍHO KEMPU)

Z televizní obrazovky chodí až do našich obývacích. Hlásí se z vojenských misí českých jednotek, vyzná se ve složité situaci kolem kosovských Albánců a už nejednou byl v ohrožení života. Redaktor České televize Karel Rožánek se hrdě hlásí k tomu, že Konstantinovy Lázně jsou jeho domovem. Jeho otec Karel Rožánek vyprávěl, jak trnul, když na jeho syna namířili ve válečných konfliktech nejednou zbraň.

Váš syn se díky své práci často dostává do zahraničí. Máte o něj strach?

Jestliže se třeba pohybuje na Ukrajině, v Polsku nebo ve Švédsku, tak s tím my nemáme problémy a víme, že to jsou bezpečné země. Pokud se ale dostane třeba do Afghánistánu nebo do Iráku, tak o něj máme trochu obavy.

A jste s ním v pravidelném kontaktu, když je v zahraničí a pracuje v terénu?

To ne, možná když je tam delší dobu, tak pošle nějakou tu smsku, ale on tam má svoji práci a je v kontaktu s televizí.

Ocitl se už někdy v přímém ohrožení života?

Zažil jednu velmi nepříjemnou chvíli. Když pobýval v Kosovu, tak se mu podařilo natočit albánského policistu, jak zapaluje srbské domy. A ten policista, když viděl, že ho natáčí, tak na něj namířil samopal a chtěl po něm kazetu z kamery. Opravdu to vypadalo, že by mohlo dojít k velmi nepříjemné situaci, ale nakonec se tam objevili naši vojáci KFOR. Dopadlo to naštěstí dobře.

A ani takové události vašeho syna od jeho práce neodradily?

Zřejmě ne. On strach nemá, s tím se potýkáme spíš my jako rodiče.

Práce televizního redaktora byla už od dětství jeho snem?

Když odmaturoval na gymnáziu, podal si jednu jedinou přihlášku - na tehdejší fakultu žurnalistiky. A ačkoliv ho všichni varovali, že není snadné se tam dostat, nebyla s ním žádná řeč, bylo to jeho cílem už odmala.

Jak často se spolu vídáte? Vrací se ještě vůbec domů?

On je trochu "maminčák" a má rád Konstantinky. Považuje je pořád za svoje rodiště, takže jak může, tak je tady i s manželkou a dětmi.

A když přijede sem do Lázní, poznávají ho lidé na ulici? Ptají se ho třeba na jeho práci?

Já myslím, že u piva si Karel rozhodně rád s lidmi popovídá. (smích)

Manželka vašeho syna pochází z Bělehradu, neuvažovali o tom, že by se usadili právě v Srbsku?

Uvažovali o tom, že by tam Karel působil jako balkánský zpravodaj Českého rozhlasu, dokonce dělal i konkurz, ale ten post získal nakonec jeho kamarád Martin Ježek a Karel mu to místo přál. Dokonce mi řekl: "Tati, ten Ježek je dobrej, on to tam zná a zvládne to..." Osobně si myslím, že Karel má celkem zájem se někde dostat, dokonce jeden čas mluvil o tom, že by se mohl stát zpravodajem v Moskvě, ale nevím, jestli je to jeho prvořadý cíl dostat se do zahraničí. On pobývá v zahraničí poměrně často, takže poznal hodně velký kus světa, vždycky ho bavilo poznávání cizích kultur a historie, jako kluk neustále ležel v knížkách o historii. Ale teď má dvě malé děti - dvojčata - právě jsou jim dva roky, takže přestěhovat se na delší dobu do zahraničí není úplně jednoduchá záležitost.

blahopřejeme

V měsíci srpnu se dožívají významného životního jubilea tyto naši občané:

Delantičuková Marie
Reitermanová Elena
Leopoldová Anna
Štěpánek Karel
Motejl Vladimír
Veselý Jaroslav

ohlédnutí

Návštěva seniorů z Dýšiny

Klub důchodců v DPS byl poctěn návštěvou 40ti seniorů z Dýšiny, kteří přijeli autobusem, aby s námi vyměnili zkušenosti, starosti i radosti. Setkání se uskutečnilo v klubovně DPS a zahájila ho pí Valešová. Přivítala hosty a zároveň starostku obce pí Kuklíkovou. Seznámila hosty s činností Klubu důchodců, počtem obyvatel v DPS, kterých je k dnešnímu dni 53 osob, z toho žen 34 a mužů 19, bytových jednotek je 42. Jaké služby jsou nám poskytovány: dovoz léků, praní prádla, úklid, nákupy, rehabilitace a dovoz obědů a to vše za poplatek dle ceníku. Setkání probíhalo ve formě dotazů a odpovědí. Nejvíce nás zajímalo kolik platí za obědy, zda se dováží nebo se vyvaňuje v DPS, zda dochází lékař a má kontakty se seniory, kolik je obyvatel v DPS a jak jsou poskytovány služby.

Zájezd vedla starostka pí Kuklíková. Seznámila nás s historií obce Dýšina a jejím okolím, kolik mají obyvatel, předala nám Pamětní list k odhalení sochy generála George Pattona ze dne 7. 5. 2005 a fotografii sochy. Též obrázek jejich obce. Zároveň nás pozvala na "Mezinárodní folklórní festival Česká Dýšina", který se koná 7. - 9. září 2007, výročí 765 roků založení obce. Její vyprávění bylo velmi poutavé a zajímavé za což sklidila bouřlivý potlesk.

Pak došlo na zodpovězení otázek. Za obědy platí důchodci 45,-Kč i s dovozem. Když si někdo chodí pro oběd sám platí 30,-Kč. Lékař má stálou ordinaci v budově DPS. Obyvatel v DPS je asi 30 osob. Bytových jednotek je 24 /1+1/. Služby jsou poskytovány jako u nás. Po vyčerpání všech dotazů poděkovala pí Valešová seniorům z Dýšiny a pí starostce Kuklíkové za návštěvu a popřála jim šťastnou cestu domů. Návštěva trvala od 10:00 do 11:45 hodin.

Za KLUB DŮCHODCŮ B. VALEŠOVÁ

S R P N O V Ě
kalendárium

Út 31. 7. / VERNISÁŽ VÝSTAVY FOTOGRAFIÍ PAVLA ŠTYBRA s kulturním programem (*Michal Fejt a Jan Prokop*), více informací na www.infokl.cz
Začátek: 19:00 hodin (výstava bude přístupná denně od 9:00 do 18:00 hodin až do 31. 8.)
Kde: Foyer kulturního domu KOS

St 1. 8. 2007 / SECOND SEKEC
Dejvické divadlo - Simona Babčáková, Zuzana Dumková a trio Marcel Bárta.
Improvizační večer Simony Babčákové
Second sekec aneb Hlava nehlava volně navazují na dříve uváděný sekec mazec Jaroslava Duška. Simona Babčáková si ke hře zve hosty - herce a hudebníky, kombinace se obměňují, účinkuje pokaždé jiná sestava. Součástí představení je živý hudební doprovod, improvizace nehodlají být ničím omezené. DD je uvádí jednou měsíčně, a to vždy s jiným počtem herců i hudebníků. V Konstantinových Lázních vystoupí Simona Babčáková v duelu (host se zatím tají) a s hudebníky Marcelem Bárta a Zuzanou Dumkovou.
Začátek 19:00 hod.
Předprodej: Infocentrum Konstantinovy Lázně tel: 374 625 450
Kde - Malá scéna ve foyer kulturního domu KOS

Ne 5. 8. / COLLEGIUM FIDDLE DOLCE
Koncert kvarteta historické hudby - loutna + zpěv: M. Polcar, housle+mandolína, dulcimer, psalterium: M. B. Karpíšek, flétny: P. Brabcová, fagot: J. Kopejtko.
Začátek: 14:00 hod.
Kde: přírodní amfiteatr v parku (při nepříznivém počasí sál lázeňského hotelu Alžbětín dvůr)

So 11. 8.
LÁZEŇSKÁ STRUNA 2007
V. ročník mini festivalu country a folk hudby
16:00 Jiří Šmidt
17:00 Simona Klímová
18:00 Demoliční četa
19:15 Panelákoví fotři
21:00 Honza Vycítal a Greenhorns
Louka za kulturním domem (v případě nepříznivého počasí kulturní dům)
Předprodej lístků od 30.7. na obecním úřadě nebo v infocentru
Vstupné: předprodej 70,- Kč, na místě 90,- Kč

Ne 12. 8. / 2007 SVĚT JE KABARET
písničky swing éry, J. Vízner a J. Vlachová
Začátek: 14:00 hod.
Kde: přírodní amfiteatr v parku (při nepříznivém počasí sál lázeňského hotelu Alžbětín dvůr)

ze základní školy

Polovina prázdnin je za námi, školní budova vypadá opuštěná a odpočívající, přesto se již pomalu připravuje na začátek nového školního roku. Ohlédněme se však ještě za posledním měsícem školního roku právě uplynulého.

1. červen - Den dětí proběhl ve sportovním duchu. Žáci soutěžili ve smíšených družstvech ve čtyřech disciplínách - skok daleký, běh na 60m, hod míčkem a běh přespolní. Starší i mladší členové družstev se navzájem podporovali k dosažení co nejlepších výsledků pro celé družstvo. Odměnou všem byla následná ukázka výcviku policejních psů a beseda s Policií ČR, která ukončila preventivní program Ajax.

Školní výlet do westernového městečka Walter Halley u Přeštic byl pro všechny z nás nezapomenutelným zážitkem. Krásné počasí, plno zábavy, soutěží, opékání špekáčků, ukázky indiánských tanců či rodea se líbily opravdu všem.

Exkurze žáků 5. ročníku v Záchrané stanici živočichů v Tachově nastartovala spolupráci s jejím majitelem panem Karlem Bobálem. Ten navštívil naši školu, poutavě vyprávěl o záchraně ohrožených zvířat, předvedl nám lezení na vysokou borovici, na kterou poté upevnil novou ptačí budku.

Konec školního roku nám přiblížily i další akce: exkurze dívek z 5. ročníku u pedikérky paní Simony Rašínové, koncert žáků ZUŠ Bezdržovice pro děti z MŠ a žáky 1. a 2. ročníku na zámku v Bezdržovicích, pěší výlet žáků 3. a 4. ročníku do Okrouhlého Hradiště, či závody na koloběžkách.

Poslední školní týden proběhl v režii žáků 5. ročníku. Ti pro své spolužáky a děti z MŠ připravili již tradiční školní pouť se spoustou odměn, pasovali čtvrtáky na nejstarší žáky školy, písničkou a krásným poděkováním se rozloučili s lázeňskou školou. Vzpomínkou jim budou nejen zážitky z uplynulých pěti let, ale i třídní ročenka a "absolventské" tričko. Přejeme jim úspěšný start do další etapy jejich života.

Krok do nové životní etapy udělala i naše paní vychovatelka paní Jana Martinů, která po čtyřiceti letech práce s dětmi odchází do zaslouženého důchodu. Společně s ní jsme oslavili i její životní jubileum, děkujeme jí za její obětavou práci a přejeme hlavně hodně zdraví a osobní spokojenosti do dalších let.

Poděkovat chceme také členkám Klubu jógy za sponzorský dar pro naše děti.

ALENA KAĽAVSKÁ

Jak Lera z Ruska opravovala hrad Krasíkov

MICHAELA MUŽÍKOVÁ /BARBORA JANEČKOVÁ

(AUTORKY JSOU ÚČASTNICEMI LETNÍHO MEDIÁLNÍHO KEMPU V KONSTANTINOVÝCH LÁZNÍCH)

KOKAŠICE/ Sedmnáctiletá Lera pobíhá po fotbalovém hřišti, usmívá se a čas od času prohodí něco rusky. Po chvíli se nechá přesvědčit k angličtině: "Jsem unavená. Celou noc jsem nespala," říká omluvně. "Včera jsem přiletěla letadlem do Prahy. Jsem tu, abych poznala nové lidi, abych viděla, jak se v Česku žije. Moc se mi tu líbí." sděluje nadšeně a chytá si své dlouhé, ve větru rozlítané, vlasy.

Lera žije se svou rodinou nedaleko Uralu. Letos po prázdninách nastoupí na univerzitu a do budoucna plánuje hlavně opustit Rusko. "Nechci tam žít, baví mě poznávat cizí státy a jiné životní styly. Lidé tady vypadají svobodně - mám z nich dobrý pocit." vysvětluje. Podobně jako ona do Kokašic zavítalo dalších sedm mladých lidí. Přespávat budou přímo v šatnách na hřišti. Jednu místnost oblehnou dívky, druhou chlapi. Podle slov jednoho z pořadatelů Jana Matouška účastníky nečeká jen fyzická práce v okolí, ale také volné víkendy, pobyt v přírodě a konverzace v angličtině.

"Letos jsme se tu sešli už podruhé. Loni jsme vyklízeli kryptu kostela sv. Máří Magdalény, letos máme v plánu pomocné práce na Krasíkově," vysvětluje Matoušek. Podobný projekt probíhá i v nedalekém Svojšíně.

Všechny workcampy ale mají podobnou ideu: sblížovat lidi z různých koutů světa a připravovat takový program, aby každý mohl odjet s pocitem dobře odvedené práce.

dokončení na str.5



Jak Lera z Ruska opravovala hrad Krasíkov

dokončení ze str.4

Organizaci obdobných projektů zaštiťují sdružení typu INEX-SDA. Starají se hlavně o propagaci ve světě, na základě které se dobrovolníci přihlásí. Financování se uskutečňuje díky grantům a drobným příspěvkům účastníků.

Zájem o podobné projekty stále stoupá, shodují se pořadatelé. Například Lera se už účastnila několika kempů v Rusku, ale tady je prý výborná atmosféra.

"Klidně bych tu mohla žít," říká zcela vážně a o pár let starší Anna Novgorodova z Ukrajiny souhlasí: "Česká republika je krásná a lidé jsou moc milí."

Hrad Krasíkov patřil od 13. století rodu Švamberků. Mumie příslušníků tohoto rodu byly v podzemí hradu uloženy až do minulého století.

"Vandalové těla vytáhli z rakví a posadili je do lavic v hradním kostele," tvrdí Radek Petrák, který se přijel na workcamp také podívat.

Existuje i legenda, podle které měla vést z Krasíkova podzemní cesta až na zámek do Bezdržic. "Táta mi jednou na houbách ukazoval díru po traktoru, který se do této chodby propadl. Prý je tak široká, že tudy mohl projet vůz s koňským spřežením," dodal Petrák.

Karel Rožánek a Kryštof Harant - dva muži, kterých si lidé v Lázních váží

MICHAELA RAKOVÁ / PETRA LUBOJACKÁ

(AUTORKY JSOU ÚČASTNICEMI LETNÍHO MEDIÁLNÍHO KEMPU V KONSTANTINOVÝCH LÁZNÍCH)

Hvězdami se Konstantinovy Lázně sice neblýskají tak jako Karlovy Vary, přesto jsou místní na své rodáky i slavné hosty pyšní.

Nejnámější historickou postavou je nesporně Konstantin z Löwensteinu, majitel okolního panství, který roku 1837 lázně koupil. Od roku 1900 nesou jeho jméno (do té doby se obec jmenovala Nová Ves - lázně). Neméně důležitou osobností je pražský profesor vnitřního lékařství a kardiolog Bohumil Prusík, který činnost lázní významně podporoval, a po kterém je pojmenován lázeňský dům a pramen.

Když zabrousíme do moderní doby, najdeme zde dům redaktora České televize Karla Rožánka. Hudebník Láďa Křížek z dua Damiens si zde postavil své nahrávací studio, které je využíváno dodnes.

"Lázním dělají radost. Lidé si jich tady váží a pořád o nich mluví," řekl nám Karel Klíma, který se do Konstantinek přijel léčit.

Díky svému hlavnímu lákadlu - lázeňským pobytům - se sem jezdí rekreovat celebrity. V minulosti tuto zajímavou destinaci využil třeba Petr Pithart, Ondřej Věchý nebo Zbyněk Meruška. "oblíbené místo zde našel i otec známé herečky Kateřiny Brožové," vzpomněla si Jitka Šimková z infocentra.

Do Konstantinových Lázní zavítala i herečka Květa Fialová, ze spisovatelské sféry Ondřej Sekora nebo Bohumil Říha, z řad malířů Max Švabinský nebo Ota Janeček.

Zapomenout nejde ani na renesančního cestovatele a hudebníka Kryštofa Haranta z Polžic a Bezdržic. O něco dále, v Plzni, se narodil například Miroslav Horníček nebo Jiří Trnka.



S R P N O V Ě kalendárium

Čt 16. 8. /TUA BORTA

Šestičlenná česká kapela balancující mezi world music a jazzem. Její tvorba vychází zejména ze severské a balkánské tradice. Inspiruje se lidovými a středověkými motivy.

Začátek: 19:00 hod.

Předprodej: Infocentrum Konstantinovy Lázně tel: 374 625 450

Kde: Malá scéna ve foyer kulturního domu KOS

So 18.8. / OLDIES NA HADOVCE

večer nejen s klasikou rock "n" rollového času ale i současností s DJT.

Začátek: 20:59 hodin

Kde: restaurace Na Hadovce, Okrouhlé Hradiště

So 18. 8. / POCTA KRYŠTOFU

HARANTOVI Z POLŽIC A BEZDRUŽIC večer na zámku za knížat Löwensteinů

Začátek: 18,00 hod.

Kde: Bezdržický zámek

Ne 19. 8. / AMÁTOVKA

Koncert dechové hudby

Začátek: 14:00 hod.

Kde: přírodní amfiteatr v parku (při nepříznivém počasí sál lázeňského hotelu Alžbětin Dvůr)

Čt 23. 8. 2007 / CÍSAŘ BAND - SWINGY BLUES QUARTET

Podvečer plný bluesové muziky

Začátek: 19,00 hod.

Předprodej: Infocentrum Konstantinovy Lázně tel: 374 625 450

Kde - Malá scéna ve foyer kulturního domu KOS

Pá 24. 8. 2007

IX. DŘEVOSOCHAŘSKÉ SYMPÓZIUM

Slavnostní zahájení dřevosochání pod širým nebem.

Začátek: 13,00 hod.

Kde: lázeňský hotel Jirásek

Ne 26. 8. 2007 / VESNICKÁ ČTYŘKA

Koncert dechové hudby

Začátek: 14:00 hod.

Kde: přírodní amfiteatr v parku (při nepříznivém počasí sál lázeňského hotelu Alžbětin dvůr)

Infocentrum

Od září - změna provozní doby infocentra a knihovny:

Pondělí, středa 12:00 - 18:00 hodin; sobota 9:00 - 18:00 hodin

Jazykové kurzy od září:

Němčina - pondělí 17:00 - 18:00 hodin - pokročilí / Pondělí 18:00 - 19:00 hodin - mírně pokročilí

Angličtina - středa 17:00 - 18:00 hodin - mírně pokročilí

Přihlášky v infocentru, tel. 374625450, e-mail: kultura@infokl.cz

Cyklovýlety s průvodcem:

12. 8. 2007 - Okolo Ovčích vrchu a na Švanberk, délka trasy 12,5 km

26. 8. 2007 - Na Gutštejn i Švanberk, délka trasy 26,5 km

Sraz účastníků vždy v 10:00 h před Infocentrem Konstantinovy Lázně. Cena 30,- Kč/osoba.

S R P N O V Ě
kalendárium

Pá 31. 8. / PĚNOVÁ MEGAPARTY
Diskotéka plná velké pěny s DJ Eibem.
 Začátek: 21:00 hod.
 Kde: KD KOS Konstantinovy Lázně

TIP NA VÝLET
Bezdužický zámek

BEZDRUŽICE/
Nedaleko Konstantinových Lázní najdeme původní gotickou tvrz, dnes přestavěný pozdně barokní zámek. Největší atrakcí je skleněný betlém, který se nachází v zámecké kapli. Raritu, na světě jediná svého druhu, vyrobil Jaroslav Rybák z brazilského křišťálu a bronzu. Celá expozice zámku se zaměřuje na díla předních českých sklářských umělců, například Bohumila Eliáše, Václava Cíglera a Jaroslava Rybáka. Ani milovníci historie nepřijdou na zámku o zážitek.. Místní rodák, světoběžník a český pán Kryštof Harant z Polžic a Bezdužic má v zámku svou pamětní síň. Seznámit se tak mohou návštěvníci s jeho prací, zahraničními cestami i smrtí. Byl popraven spolu s dalšími českými pány v roce 1621 za to, že se aktivně zúčastnil protihabsburského odboje.



ohlédnutí

I. ročník TVOŘENÍ PRO VAŠE SRDCE v Konstantinových Lázních

V týdnu od 9. - 13. července se konal v Konstantinových Lázních kurz arteterapie, pod vedením paní Mgr. Marie Vechové. Vytvořit si barevný dárek pro radost na hedvábný šátek, tričko nebo utkat si kobereček z přírodnin přišli nejen lázeňští hosté, ale také místní obyvatelé a rekreanti ze širokého okolí. I když počasí nepřálo, tak se v pitném pavilónu pramene Prusík malovalo, stříhalo, barvilo, tkalo, zkrátka tvořilo déšť ne déšť. Arteterapie je pro všechny, kteří chtějí tvořit, bez omezení věku, zdravotního a duševního stavu, smyslového postižení, aj. Opírá se o výtvarné projevy účastníků jako o hlavní léčebný prostředek. Nejde při ní o dokonalé, konečné dílo, ale o proces tvorby. V příštích letech plánuje společnost Léčebné lázně Konstantinovy Lázně a. s. rozšíření tohoto kurzu jak časově, tak i samotnou náplní.

Aquapark má naději.
Stát by mohl do pěti let

ZUZANA COŇKOVÁ, PETR BYDŽOVSKÝ
 (AUTOŘI JSOU ÚČASTNÍKY LETNÍHO MEDIÁLNÍHO KEMPU V KONSTANTINOVÝCH LÁZNÍCH)

Aquapark v Konstantinových Lázních by mohl vyrůst už za pět let. Obec chce za tu dobu sehnat na dvacet milionů korun, které jsou pro výstavbu tobogánu a několika plaveckých bazénů potřeba. Tvrdí to starosta Karel Týzl. Je tomu už osm let, co se objevily první návrhy na výstavbu velkého vodního světa. Čas běží, peníze jsou nenávratně pryč a na místě vyhrazeném aquaparku stojí jen malý bazén a staveniště.

První návrhy na vybudování vodního ráje padaly už v roce 1999. Dělníci začali stavět o čtyři roky později, kdy obec dostala dotaci šest milionů korun. Od té doby se však obyvatelé a hosté lázeňského městečka místo slibovaného tobogánu, několika bazénů a japonských zahrad, dočkali jen malého koupaliště.

I s tím byly problémy. Firma Tazata, jež vyhrála výběrové řízení, pochybila. Bazén zanedlouho od slavnostního přestřižení pásky lázeňským hostem, hercem Vladimírem Brabcem, technicky selhal.

Dlaždice opadaly a ani samotné zdivo bazénu nebylo v pořádku. Po dohdech s obcí nakonec stavební firma uznala svou chybu a bazén s průzračně čistou vodou se po čase znovu zprovoznil. Dvě horká léta se v něm však Lázeňští kvůli chybě stavařů nemohli koupat.

Starosta Karel Týzl, neztrácí naději a doufá, že obec získá potřebné peníze na realizaci aquaparku v rozmezí pěti let. A nejedná se o malé částky. Týzl mluví o nejméně 20 milionech korun. Spoléhá i na pomoc z programů Evropské unie.

"V budoucnu bych svěřil stavbu zkušenější firmě. Radši si připlatíme. Nechci, aby se opakoval případ s opadanými dlaždicemi a prasklou betonovou vanou bazénu," řekl starosta.

Místní obyvatelé však obnovení projektu příliš šancí nedávají. Aquapark by chtěli, ale vzhledem k časovému skluzu mají pocit, že se ho nikdy nedočkají.

Taxi na kolejích nejezdí v sobotu.
Lázním to vadí

NICOLE BRICHTOVÁ / IVETA JANSOVÁ
 (AUTORKY JSOU ÚČASTNICEMI LETNÍHO MEDIÁLNÍHO KEMPU V KONSTANTINOVÝCH LÁZNÍCH)

Svézt se taxíkem na kolejích mohou Češi jen na dvou místech v republice. Patří mezi ně i trať mezi Konstantinovými Lázněmi a Bezdužicemi. Zážitek z netradiční jízdy turisty ale neláká. Taxi na železnici jezdí nanejvýš dvakrát až třikrát do roka. Pokud vás napadlo, že je vlakové taxi ideální prostředek pro návrat ze sobotní diskotéky, budete zklamáni.

Tou dobou totiž jako jediný den v týdnu vlak nejezdí. Místním to připadá jako nesmysl. "Vlak je k dispozici zase až v neděli," řekl nám strojvůdce Jiří Bizek.

Starosta Konstantinových Lázní Karel Týzl chce proto jednat s Českými drahami, aby taxi jezdilo i v sobotu. "Přijde nám to smysluplné, v sobotu je v regionu nejvíc turistů i cyklistů," tvrdí starosta.

Vlakové taxi je normální vagon, který jede na přání cestujícího. Nemyslete si, že stačí zavolat a vlak se na určené místo dostaví, jak je tomu zvykem u běžných taxi služeb.

"Vlak si může cestující objednat telefonicky dva dny dopředu. Je tu také možnost se osobně domluvit se strojvedoucím, přímo ve stanici," tvrdí mluvčí Českých drah Ondřej Kubala.

Kolejový taxík lze objednat denně kromě soboty mezi 12:30 až 13:15 nebo ve večerních hodinách ve 20:50 až 00:30. Cena této služby je 40 jízdének obyčejného jízdného, tedy 400 korun. Pak už je jedno, kolik lidí se vlakem svezte.

"Jinde v Evropě se vlakovým taxíkem nesvezete," dodal Kubala.



Lana, na kterých se překonává strach

LUCIE MUŽÍKOVÁ

(AUTORKA JE ÚČASTNÍK LETNÍHO MEDIÁLNÍHO KEMPU V KONSTANTINOVÝCH LÁZNÍCH)

DOLNÍ POLŽICE/ Slyšet jsou jen zvuky karabin, občas hlasitý křik. V adrenalinovém lanovém centru v Dolních Polžicích poblíž Konstantinových Lázní překonávají lidé sami sebe.

Instruktor lezení Robert mě na první pohled zaujme svým drsným humorem. "Z ostatních center pokračuje zhruba 90 procent absolventů na Himaláje, my jsme nejlepší, a tak naše statistiky uvádějí číslo 95 procent," žertoval.

Pak se vši vážností dodal, že jeho nejoblíbenější činností je samotná instruktáž, kde svěřence musí připravit na to, co je bude čekat nahoře: víc než osm metrů nad zemí. Člověku se z té výšky až motá hlava.

Sedmičlenná skupinka ze západních Čech mohla zprvu přihlížející diváky vyděsit svými výkřiky "Tak já jdu na to, je to hrozný!" "Příště sem pojedu znovu!" "Ježíši, to je děs, už sem nevročím!".

Když však všichni překonali prudký sjezd na tenkém laně přes rybník, ztichli. "Teď už nás nemůže nic zaskočit," říká mi hlava rodiny. Jenže ouha. Za pár minut se už zase prali se zákeřnými překážkami, kladinou i houpačkou vysoko nad zemí.

Každý se jistí sám dvěma karabinami. Nahoře ve vzduchu mu nikdo nepomáhá. "Když si je špatně zacvaknete a zamotá se vám hlava, jde vám o život, tak nemachrujte a myslete hlavou," varuje instruktor.

Parta z Karlových Varů chce překonat svůj strach. "Popravdě, adrenalin se mi moc nelíbí, ale musím to vydržet. Jen mě trochu zlobí pan instruktor, který si mě stále dobírá, ale já se nedám," popisovala atmosféru máma Jana.

Když se rozmotala s nejtěžší překážkou, zavěšenými chůdami, strnula jí tvář.

"Jdeme skákat volným pádem," pronesl chladnokrevně instruktor. Janu v té chvíli držela jediná karabina, hlavu jí chránila žlutá helma. Když zavřela oči, instruktor Robert ji shodil z plošiny.

Křik vystřídalo nadšení. "Je to úžasné létat si jen tak vzduchem," dodala. Adrenalinové výšky táhnou. Zřít lanové centrum napadlo jeho majitele náhodou. "Listovali jsme si časopisem a zaujal nás nápad lanového centra. Samotná výstavba trvala jen pět týdnů," prozradil majitel Martin Sumega. Atrakci navštíví ročně stovky lidí.



Vydavatel: Obec Konstantinovy Lázně
 Registrováno pod číslem MK ČR 12714
Redakční rada: Ivana Hampapová, Karel Týzl, Martin Surovčík, Mgr. Karel Seknička, František Souček
Adresa redakce:
 Obecní úřad Konstantinovy Lázně, 349 52
 Konstantinovy Lázně, tel.: 374 625 424,
 fax: 374 625 424,
 e-mail: obec@konst-lazne.cz, www.konst-lazne.cz
 grafické zpracování a výroba Typographeum
 nevyžádané příspěvky se nevracejí, redakce si vyhrazuje právo na uveřejnění a krácení příspěvků

zpravodaj
 od pramene



Lidem chybí trať do Karlových Varů

LENKA SCHEINHERROVÁ

(AUTORKA JE ÚČASTNÍK

LETNÍHO MEDIÁLNÍHO KEMPU V KONSTANTINOVÝCH LÁZNÍCH)

Lidé z lázeňského okolí potřebují spojení, aby mohli jezdit do práce. Nemají ho. Dlouhé roky čekají na prodloužení tratě z Pňovan až do Teplé.

Myšlenka stará již několik desítek let ožívá v posledních měsících. Z Konstantinových Lázní a Bezdržic chybí přímé spojení směrem na Karlovy Vary. Přímým vlakem se do největších českých lázní nemohou dostat ani lidé z Plzně. "Stačilo by položit nějakých patnáct kilometrů kolejí a lidé by získali nejkratší a nejrychlejší spojení mezi Plzní a Karlovými Vary," tvrdí strojevodoucí Jiří Bízek.

Nebyla by to jediná výhoda. Obyvatelé okolních vesnic by zlepšením spojení našli pracovní uplatnění ve větších městech, zvýšil by se příliv turistů, městečka by ožila a získala tak peníze pro svůj rozvoj.

Lázně chystají stezku lahodných chutí

HANA NIKODEMOVÁ

(AUTORKA JE ÚČASTNÍK LETNÍHO

MEDIÁLNÍHO KEMPU V KONSTANTINOVÝCH LÁZNÍCH)

Stezka plná chutí jídel z Čech a Itálie možná už brzy vyroste v Konstantinových Lázních. Obec má díky spolupráci s italskou organizací Strada dei saporí partnerskou vesnici v Itálii. Jmenuje se Follonica a nachází se v regionu Toskánsko. Lázeňští podnikatelé by se rádi inspirovali zejména spoluprací svých italských kolegů, aby byli schopni společně vytvořit pro turisty tu nejlepší nabídku. V říjnu se v Konstantinkách bude konat slavnost jablek, kterou by měli navštívit také Italové partnerské vesnice. Společně s dalšími evropskými státy se plánuje vytvoření tzv. Taste trails (Stezky chutí). V Konstantinkách by měla být stezka založena na specialitách místních restaurací, v Itálii by mělo jít spíše o typické domácí produkty.



VÝSTAVA OBRAZŮ
Marie Zemenové

cesta světla

KOSTEL NAROZENÍ SV. JANA KŘTITELE

OKROUHLÉ HRADIŠTĚ

7.7.-30.9.2007

výstava je přístupná každý den

14.00-16.00

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 23.8.2007

www.konst-lazne.cz

ohlédnutí

Letní mediální kemp
v Konstantinových
Lázních**Workcamp.**

Jednou z dívek, která přijela jako dobrovolník opravovat hrad Krasíkov, byla i Lera z Ruska...

FOTO: KATKA MATESOVÁ

**Workcamp.**

...povídala si s ní mladá redaktorka Letního mediálního kempu Barbora Janečková.

FOTO: KATKA MATESOVÁ

**Noviny.**

Mladí novináři si vyzkoušeli, jak vypadá stres v redakci. Dvě skupiny vytvořily konkurenční vydání novin z jednoho běžného dne v Konstantinách.

FOTO: BARBORA JANEČKOVÁ

ohlédnutí

**Kulturní léto 2007**

pokračovalo IV. ročníkem Revival Festu. Na pódiu se vystřídaly skupiny Beautiful Disease, Jiří Schelinger revival band, The Apples, dívčí skupina z Prahy. Večer vyvrcholil vystoupením Věry Špinarové.

ohlédnutí



Cyrlometodějské setkání v Okrouhlém Hradišti přivítalo Classic Brass Quintet z Plzně a pro naplněný kostel si Venuše Dvořáková a Roman Krebs připravili nový repertoár. V závěru byla zahájena výstava obrazů Marie Zemenové Cesta světla, která bude k vidění do konce září denně od 14.00 do 16.00.